m Golgeler

Test 1’in Coziimleri

1. engel perde

K, 1sik kaynagi oldugu yerinden A noktasina kay-
dirilirsa yari aydinlik bdlgenin alani énce azalir
sonra artar.

Cevap E dir.

2, perde perde
1
1
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golge |
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Perde bulundugu konumdan kesikli ¢izgiyle isaret-
lenen konuma getirildiginde tam gdélge ve yari gol-
ge alanlari artar.

Cevap C dir.
3. perde
1s1k
kaynagi top
=)

Isik, kaynagindan ciktiktan sonra dogrusal yol-
la yayilir. Bunun sonucunda golge, yari golge,
Glines ve Ay tutulmasi gergeklesir.

Cevap C dir.

Nihat Bilgin Yayincilik©

Silindirik 151k deme-
ti AB ust yarim
kiresini aydinlatir.
X noktasindaki g6z-
lemci CD sol yarim
kuresine bakiyor.
Bu nedenle X teki
g6zlemci AC arasi-
ni aydinlik, AD ara-
sini karanlk gorur.

Y noktasindaki gdzlemci
EF yarim kiresini gordr.
Bu yarim kirenin EA ara-
sini aydinlik, AF arasini
ise karanlik olarak gorur.
Karanlk goérdigu alan
aydinlik gérdugu alandan
blyuktar.

Z noktasindaki gozlem-
ci EF yarim kuresinin Z
tarafini gorr. Yani EB
arasini aydinlik, BF
arasini karanhk gordr.
Aydinlk gérdigu alan,
karanhk gordugu alan-
dan buyuktar.

Cevap E dir.

Cevap B dir.

Cevap E dir.
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yari
goblge

yarl
golge

Tam gélgenin buyikligind belirleyen K, 1sik kay-
nagidir. K, nin ok yonlinde hareket etmesi tam
golgenin alanini degdistirmez, ancak sekilden de
goruldugl gibi yari gélgenin alanini byatar.

kip

K, ve K, 1sik kaynaklarindan engellere iginlar gon-
derildiginde sekildeki gibi tam ve yari golge alanla-

ri olugur.

Cevap D dir.

perde

Cevap A dir.
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10.

Perde uzerinde olusan tam golge alanini degistir-
mek icin K 1sik kaynagini hareket ettirmek gere-
kir. Verilen segeneklere gore K isik kaynagini X
topundan uzaklastirdigimizda tam goélgenin alani
kugualar.

Cevap D dir.

Cevap E dir.
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perde
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Sekilde goraldaga gibi T noktasi yalniz K, 1s1k
kaynagindan isik alir. Z noktasi iki kaynaktan da
1sik alamaz. X ve Y noktalari ise her iki kaynaktan
1sik alir.

Cevap C dir.

aydinlik

Delikli levha tzerine gelen 1sik i1sinlari dogrusal bir
yol izledikleri i¢in perde tzerinde aydinlik bir bolge
olusmustur.

Saydam olmayan kismindan 1sik gegmedigi icin
perde Uzerinde golge olusmustur.

Isik foton denilen taneciklerden olusmaktadir.
Ancak bu deneyde bu olay kanitlanamaz.

Cevap D dir.

Nihat Bilgin Yayincilk©
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13.
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Sekil Il

Ucgenlerin benzerliginden Sekil | de olugan gdlge-
nin yarigapi 2r, Sekil 1l deki 3r dir. Golgeler daire
bigimli oldugundan alanlarinin orani;

— = = — bulunur.
Ay @2 9

Cevap A dir.

14.

1s1k

Z bolgesi kaynaktan tam isik aldidi icin aydinliktir.
X ve Y bolgeleri kaynaktan kismen 1sik aldidi igin
yari golgedir.

Cevap D dir.
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15.

noktasal
1s1k ( r>

T, topunun yarigapi, T, topunun yarigapinin 3
katidir. Bu iki topun perde lUzerinde olusan gdlge
alanlarinin esit olmasi igin; ya T, topu 1s1k kayna-
gina yaklastiriimali ya da T, topu perdeye dogru
kaydiriimalidir.

Cevap C dir.
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16.

saydam
olmayan
cisim ;
1s1k kaynagi Sekil |
Sekil I
K

saydam
olmayan

cisim .
1sik kaynagi Sekil 1l

Sekil | de G konumunda bulunan gézlemci, kayna-
gin 1sikli bolgesini Sekil 1l deki gibi gorar.

G gozlemcisi M den uzaklasarak G’ konumuna
geldiginde kaynagdin golge bdlgesinin siniri Sekil
Il deki gibi kiigulur. Bir baska ifadeyle 1sikli bolge-
nin alani surekli artar.

Cevap E dir.



